

全省优秀少先队员风采系列 暖心少年吴承珂

今年11岁的吴承珂，是宣城市泾县昌桥乡孤峰学校的六年级学生。她生长在农村，是一位留守儿童，从小和爷爷奶奶一起生活，还有一个4岁的妹妹。也许是因为生活的艰辛，小承珂比同龄孩子更早独立，也更懂事。在家，她像个小大人，会独立完成作业，帮爷爷奶奶干活，照顾4岁妹妹。在学校，她是班干部，是老师的小助手，同学们的好帮手，各科学成绩都列于班级前茅。她兴趣广泛，在舞蹈、写作、体育等项目比赛中，均多次获奖。如此品学兼优，难怪同学们会为她鼓掌，老师们会为她喝彩！

家人眼中的小大人

每天放学回家，吴承珂做的第一件事，是放下书包写作业。“不完成作业，我是不会出门的。”在这方面，小承珂很是独立自觉，不需要家人的监督。作业完成后，奶奶去做晚饭，小承珂便接手照顾4岁的妹妹，夏天的时候，她还会给妹妹洗澡洗头。家务活更是不在话下，像扫地、洗衣服、煮饭，吴承珂样样都会。有人问她：“你每天回家写完作业就照顾妹妹，还要帮家里干活，不是没时间玩了吗？”吴承珂笑着回答说，不会呀，照顾妹妹也是在玩！虽然有时候也会觉得累，但一想到能帮爷爷奶奶减轻负担，自己就觉得很开心。偶尔妈妈和奶奶吵架，吴承珂会安慰生气的奶奶说：“奶奶你放心，等我长大了，我一定会挣钱养你的！”在奶奶的眼里，小承珂孝顺懂事，是家里的小大人，是个让人觉得暖心的孩子。去年，住在吴承珂家隔壁的一位孤寡老爷爷去世了。老爷爷去世前，吴承珂的奶奶经常去照顾他，送菜做饭，帮忙打扫卫生，洗衣服。受奶奶影响，小承珂也常去帮忙干活，还陪老爷爷聊天。

老师眼中的小能人

一提到吴承珂，辅导员叶爱莲忍不住称赞起来，“这孩子一年级时就在我班上，别看年纪小，她的综合素质真的非常优秀，是个小能人。”在班上，叶老师特意将学习基础差或是成绩有所下滑的同学，安排坐在吴承珂的旁边。因为叶老师知道，吴承珂有一颗善良的心。事实也正是如此，小承珂经常主动帮助这些同学，耐心解答同学遇到的难题。因为家住学校附近，吴承珂也经常在生活中帮助同学，比如放学时下雨了或是降温了，她都会跑回家拿雨伞或衣服，送给路远的有需要的同学。劳动时，她总是脏活、累活带头干，从不偷懒，也不会只指挥别人干。下课后，同学们休息，她要忙着收发作业本。放学后，她又要忙着关电脑、关灯、关门，几年如一日、任劳任怨地为班集体默默奉献着。有同学不禁想问，她每天要做这么多事，成绩还那么好，哪来的时间学习呀？对于学习，吴承珂有一套自己的方法。有些作业，她会利用课余时间完成。除了上课认真听讲，积极思考，课后复习和课前预习，也是她的必备功课。遇到难题时，她会去查阅工具书、上网查资料，或是向同学、老师请教，直到弄懂为止。

尽力帮助有需要的人

吴承珂兴趣广泛，写作、演讲、滑冰、跳绳、唱歌、舞蹈等都是她的爱好，班级里办黑板报更是她的拿手活，“其实，我最想当舞蹈家。”每年在学校的六一、元旦等节日表演上，总能看到她舞动的身影。除了组织活动，吴承珂还当起小老师，在教同学跳舞时，她也曾不被理解，委屈的直掉眼泪，但她都没有放弃，积极去寻找更适当的沟通方法。时间长了，很多同学都愿意和她交朋友。之前，县里有学生得了重病，需要很多钱医治，学校师生开展爱心捐助活动。别的同学都是5块、10块的捐，小承珂每次都捐100块。其实她的家庭条件也不是很好，这些钱都是她存下来的过年压岁钱。“我希望尽自己最大的努力，去帮助有需要的人。”温暖他人照亮自己。吴承珂的爱心善心，勤奋努力，不仅得到老师的认可，同学的支持，也为她自己带来各种荣誉。她连续四年分别被学区评为“优秀班干”、“优秀少先队员”和“三好学生”，2016年被评为县、市“百名美德少年”。

谍报员

推理笔记

《推理笔记》，作为一部二次元气质浓郁的校园推理小说而受到年轻书粉推崇。同名影片讲述数学天才少女夏早安，在进行换心手术后，被卷入一场利用大数据实施概率杀人的悬案之中，在“身边人皆凶手”的困境下，用校园解题的方式，层层推理连环追凶的故事。概率杀人，因其不着痕迹、难以追踪且无法防御，而向来被侦探推理爱好者奉为“最完美杀人手法”。在今天的互联网信息时代，大数据的广泛搜集和运用，让这种传说中的杀人手法更容易实施、更无迹可寻。救命的心脏竟成了锥心的利刃，是谁实施了这场猎取心脏的完美谋杀？这部影片于今年10月20日上映，来看看夏早安是如何破解难题的吧！